



“疫”线之光

转运隔离专班:昼夜兼程 当好“疫”线“摆渡人”

本报讯(记者 朱恬静 徐文杰)“这个转运隔离人员身份信息有误,要复核。”“隔离人员核酸采样怎么样了?”在县疫情防控转运隔离专班,电话沟通的声音、键盘的敲打声此起彼伏,空气中弥漫着紧张的气息,为了确保隔离人员精准到位,他们已经昼夜奋战了6天。

“高峰期,我们一天要转运1000多人,大家眼睛下面都挂着大大的黑眼圈。”转运隔离专班成员方恬恬作为隔离人员转运协调工作的负责人之一,几乎每时每刻都在与所负责的隔离点沟通协调,连续4天3夜基本没有休息,助力转运3000余人。因为长时间盯着电脑屏幕,双眼十分酸涩,但她连滴眼药水的的时间也不想浪费。

揉了揉胀痛的脖颈,县疫情防控转运隔离专班联络员徐小良又接起一通电话,作为专班在指挥部里唯一的疾控专业人员,徐小良不仅对内负责专班的业务指导,工作机制的制订,对外还负责和隔离点对接,包括隔离点的硬件、物资、隔离人员的核酸检测等等,专班里的成员、隔离点工作人员,甚至



是被隔离人员有问题,随时都会和徐小良联系。“最忙的时候,一天接了四五百通电话,从6日晚上到10日晚上,几乎没有合过眼,到后半夜的时候,情况稍缓一点时,拿3张凳子拼在一起稍稍躺几分钟,有电话了,又重新起来工作。”

徐小良家中有分别在读高中和幼儿园的孩子,还有一位70多岁身体欠佳的老母亲,但他从6号晚上接到疫情通知到指挥部工作后,为节省时间,吃、住都在专班,一次都没有回过家。“我小的孩子老是问爸爸怎么不回家看一下,我母亲自己住,约了好几次带她看医生的时间,都因为疫情又赶回来

工作,内心挺愧疚的。但是家人们都很支持我,相信大家力往一处使,疫情终会被战胜。”同时,徐小良还经常会提醒专班里其他工作人员,在工作间隙站起来活动三分钟,不要把身体搞垮,一个人的倒下需要其他人的接替,交接时会影响工作进度。“希望自己像灯塔一样定在这里,解决大家的问题,让他们安心工作。”

争分夺秒、夜以继日,截至目前,转运隔离专班守好转运隔离信息“前哨站”,已转运隔离密接、次密接和重点人员4500余人,他们的坚守为开化人民牢牢筑起安全防线。

红色物业联盟凝聚小区战“疫”合力

本报讯(记者 朱恬静 刘佑平)3月13日,我县组织开展第六轮区域核酸检测。凌晨五点多,天刚蒙蒙亮,在御龙家天下小区,志愿者们穿上防护服,带上喇叭、电子体温计、居民核酸检测名单等赶到自己的位置上,守住小区大门、在核酸检测点维持秩序、在楼道间宣传巡逻……大家各司其职,为居民有序做核酸检测“保驾护航”。经过前几轮工作,志愿者对检测工作各环节已经驾轻就熟。

“让我闲在家里睡觉我是万万睡不着的!”马金镇高合村的党支部书记、村委会主任张雄富也是志愿者中的一员,他每天凌晨5点就来小区加入战“疫”,但他并不是小区的住户。因为事发突然,张雄富被封在城区,住在御龙家天下小区的朋友家中。3月7日凌晨做第一轮核酸检测时,他看到在晨光中忙碌的小区志愿者,就马上申请加入其中。“看到银发志愿者年龄都比较大,感觉很动容,我作为党员又是村干部,不管到哪里都应该发挥先锋模范作用。”他立即向小区



申请,投入志愿者工作中。同时,张雄富也向组织部和县人大申请,如果有什么地方需要他,他一定义不容辞。

3月6日晚,接到疫情通知后,御龙家天下小区由“党支部+业委会+物业”组成的红色物业联盟迅速召开线上和线下会议,召集志愿者,研讨部署防疫方案和第二天核酸检测安排。与御龙家天下小区组团联社结对的县经济开发区也第一时间赶到,投入抗“疫”一线。联盟的主心骨,也是小区党支部书记姜路强已年过七旬,疫情最严峻时,他通宵忙碌、彻夜未眠,以至于血压都升高了。老伴也已60多岁,虽然患有类

风湿性关节炎等基础病,但还是坚持来做志愿者,“家人都劝不住,她说不来帮忙不安心。”莫道桑榆晚,为霞尚满天,在这次抗击疫情中,像这样的银发志愿者还有许许多多。

截至3月13日,小区已有40余人加入志愿者队伍,还有陆续不断的居民前来报名。居民们也纷纷力所能及献出一份力,党员童晓得知志愿者红马甲不够,立马捐助40件红马甲;党员王强捐赠3000元的口罩;还有业主为工作人员送来水果、点心、饭菜……联防联控,群防群治,红色物业联盟凝聚了战“疫”合力,构建了小区的防控长城。

毛献明在督查疫情防控工作时强调

以最高标准 最严要求 最强举措 筑牢疫情防控 坚实防线

本报讯(记者 王钰 汪亮亮)3月15日,县委副书记、县长毛献明以“四不两直”的方式督导检查疫情防控工作。他强调,要以最高标准、最严要求、最强举措,筑牢疫情防控坚实防线。县政协副主席吴照生陪同。

“现在有多少居民?”“卡点的值守工作怎么安排?”“人员的核酸检测如何开展?”毛献明一行首先来到锦江花园区块,听取相关人员介绍,详细了解防范区、封控区防疫措施落实情况。他指出,要严格落实省市县疫情防控要求,加大对戴口罩、扫码测温等防控措施的宣传,从严从紧从实守好社区“小门”。

在开化县邮政公司,毛献明现场提问工作人员国际快件的处置流程、静置时间和人员的核酸检测次数,并对发现的问题提出整改意见。毛献明强调,快递业是疫情防控的重点场所,守好防疫线是当前的重中之重,要严格按照行业操作规范,加强从业人员核酸检测、疫

苗接种、备案管理、健康监测等防控工作,健全国际邮件快件每日登记、跟踪制度,全面开展消杀、溯源工作,切实隔绝病毒传播渠道。要加强快递派送中心、城乡快递点的督导检查,引导所有快递点坚持做到“人、物、环境”同防,真正把发现问题、整改问题、堵塞漏洞、消除隐患等各项工作落到实处。

在鸿森酒店隔离点、滨江圣地大酒店隔离点,毛献明要求,要加强对保洁、医护等重点领域工作人员防护穿戴、脱,垃圾清运等内容的培训指导,做到规范操作,严格执行,确保隔离点不出事。要加强对环境的每日消杀、场所的封闭管理、核酸检测工作的快检快送,形成台账清单,提高工作效率。要互相学习,分享经验做法,确保防疫措施无漏洞、无死角。要满足隔离人员的个性化需求,做到暖心、贴心服务。

督查期间,毛献明还前往黄衢南高速开化(上溪)高速口,实地查看了流动车辆、入开人员的检查和防疫措施。

你我微光汇聚 阴霾终将散去

本报评论员

阳光明媚,万物复苏,开化的春天如约而至。2022年的春天,注定不平凡,一场突如其来的新冠肺炎疫情,给这片明丽的大地蒙上了一层阴影。在这场疫情防控阻击战中,无数众志成城画面,无数令人感动的瞬间,无数汇聚的微光,坚定了我们打赢这场战役的信心和决心。

分秒必争,这是一场与时间竞速的赛跑。自3月6日发现1例新冠肺炎无症状感染者后,开化迅速启用疫情防控应急预案,连夜启动区域核酸检测,精准划定“三区”范围,全面加快流调溯源,抽调机关事业单位党员干部3000余人开展“网格联户”,建立危急重症患者、孕产妇、血液透析患者等特殊人群绿色通道……城市按下“暂停键”,防疫必须开启“快进键”。因疫情管控出现管理“真空”的荷花社区,连夜成立了临时党支部,入职不

满一年的“90后”姑娘谢珊与芹阳办下沉支援的干部,一起挑起了社区的疫情防控重担;天还没亮,全县党员干部们早已奋战在上门摸排、核酸检测一线,黑夜中响起的敲门声、提醒声,就像汇聚而成的光亮,照亮了未知的黎明。

众志成城,这是一次全民参与的战役。全市医护空降,八方物资驰援,各界人士鼎力相助,一点点微弱的力量在疫情面前汇聚成坚不可摧的“城墙”。危急时刻,总有一些人愈是艰险愈向前。来自衢江医院的开化姑娘姚楚楚,在第三次驰援家乡的大巴上,与父母隔着车窗遥遥相望;来自衢江公安分局巡特警大队的章仕超,放弃了与未婚妻的约定,毅然奔赴开化疫情防控一线;为了坚守岗位,芹阳办事处干部吴浩让11岁的儿子独自去往集中隔离点,在这些天机会不多的“云相聚”中,隔着屏幕传递思念……(下转第二版)